

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЁВИЧЕМ

“NUESTRO PAÍS”

SEMANARIO MONARQUICO BISO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 738.745

Cerco
Central B.
ArgentinaFRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión №. 3980

INTERES GENERAL

Editor-Director
VSEVOLOD DUBROWSKY

Casilla de Correo 2847

Buenos Aires Argentina

AÑO XV

Buenos Aires, martes, 21 de mayo de 1963

Буэнос Айрес, вторник 21 мая 1963 года

№ 695

АЛЕКСЕЙ РОСТОВНА РОДИНЕ

215. УПОРНЫЕ СЛУХИ НАХОДЯТ ТЕПЕРЬ ПОДТВЕРЖДЕНИЕ В ПЕРЕМЕЩЕНИЯХ СРЕДИ ВОЕННОГО КОМАНДОВАНИЯ И В ОТСУТСТВИИ ФР. Р. КОЗЛОВА НА ПЕРВОМАЙСКОМ ПРАЗДНИКЕ. — ХРУЩЕВ ВСТУПАЕТ С НАМИ В ПОЛЕМИКУ. — “ПРАВО НА ОТДЫХ”. — ПРОВАЛЫ В ОБОРОННОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ. — СМЕРТЬ ДИПЛОМАТА Е. Д. КИСЕЛЕВА, АДМИРАЛА А. М. РЕДЬКИНА И ХОЗЯЙСТВЕННИКА Е. М. ЧЕКМЕНЕВА.

Да простят мне читатели, если я не буду описывать деталей триумфального приема Фиделя Кастро и не буду говорить о докладе Б. Н. Пономарева по случаю 93-й годовщины рождения Ленина, а также о новых лауреатах.

Поездка Кастро, начатая приемом Микояном и адмиралом Горшковым в Мурманск, была ознаменована торжественной встречей на Красной площади по новому, установленному для космонавтов церемониалу; затем банкеты, прием на подмосковной даче Никиты, первомайский парад и поездка с Никитой на охоту; все это мишура, имеющая три цели:

1. Подразнить Соед. Штаты. Присутствие Фиделя на трибуне 1-го мая вызвало отсутствие американских, британских и французских дипломатов на дипломатической трибуне, откуда глядели в бинокли на Кастро итальянские, норвежские и прочие чины посольств стран Атлантического Блока;

2. Вторая цель была подразнить Мао-Дзе показом верности Фиделя Кремлю, а не Пекину; но важнее была третья цель:

3. Показом бородатого кубинского диктатора на Красной площади замаскировать внутренние распри среди советских последышей Сталина.

Бледный доклад усатенького Пономарева (он один из секретарей ЦК носит усы под Гитлером) был скучен и сух; руководитель иностранных компаний упомянул в конце о казни двух своих подручных: испанского чекиста эпохи гражданской войны, а в наши дни организатора подпольной компартии в Испании Хулиана Гrimau и ген. секретаря ЦК Иракской компартии Хусейна Аль Рады.

Среди 9 “ленинских” лауреатов по науке интересы атомный шпион, бежавший в СССР итальянский еврей из Генуи Бруно Максимович Понте-Корво и 80-летний экономист, б. в 1919 году наркомом промышленности скоропелой венгерской советской республики, тоже еврей, Евгений Самуилович Варга.

Премий по русской литературе никто не заслужил, кроме детского поэта Самиила Яковлевича Маршака. Другие лауреаты: киргиз — молодой писатель Айтматов и дагестанский поэт Гамзатов за произведения на своих языках. По скульптуре премию получил литовец Иокубинис за памятник жертвам фашизма в небольшой литовской деревне, а по живописи художник Корин за несколько портретов, включая портрет итальянского художника Ренато Гуттузо.

Но гораздо важнее этого закулисная и глухая борьба в Кремле, в которой Никита как будто еще раз выходит победителем благодаря умению действовать по-сталински. Слухи не люблю передавать, пока они не подтверждаются фактами; но сейчас последние события дают основание верить упорно носящимся среди иностранных гостей в Москве и журналистам сплетням.

Советская печать уже сообщила об окончании следствия по делу аресто-

ди” всегда возвращаются к 1-му мая; другим, — что он лечится от сердечного припадка; третьи уверяют, что его разбил паралич. Наконец, ТАСС сообщает официально о его болезни, не давая подробностей.

Теперь перейду от слухов к фактам, сообщаемым советской печатью.

Ожидается процесс Пеньковского и его британского сообщника*) 15 апреля уволен в отставку 65-летний член ЦК, нач. ген. штаба маршал Сов. Союза Матвей Вас. Захаров, которого сменил маршал авиации Сергей Семен. Бирюзов. Затем сменил командующий Московским Военным Округом член ЦК маршал и герой Сов. Союза Николай Иванович Крылов, которого сменил генерал армии Афанасий Павлович Белобородов. Читателям известны из моих прежних статей биографии Крылова, Бирюзова и Захарова; поэтому представлю им лишь незнакомого Белобородова.

Он родился 15-го января 1901 года и вступил в Красную армию в 1919 году. После производства в офицеры послан в Академию им. Фрунзе. По окончании Академии вступил в партию в 1926 году и в момент начала Второй Мировой войны командовал стрелковой дивизией. Входившая в состав армии ген. К. К. Рокоссовского его дивизия отбила у немцев в начале декабря 1941 года Истру, самый близкий к столице пункт, которого достигли немцы. Затем, он получил в командование корпус, позже — армию. Летом 1944 года прорвал германский фронт под Витебском и перешел Двину. Его 63-я армия окружила 5 германских дивизий на путях к Двинску. Затем его армия совместно с армий ген. К. Н. Галицкого взяла штурмом Кенигсберг. Белобородов участвовал в “августовской” кампании 1945 г. против Японии и затем 10 лет был начальником Порт-Артурского Укрепленного Района; в 1955-58 годах командовал упраздненным затем Воронежским Округом, и затем работал в Министерстве Обороны. Его назначение на место Крылова за три дня до парада стало известно из подписи его на первомайском приказе о параде и порядке в столице. Неясна еще судьба ген. армии Валентина Антон. Пеньковского, командующего Белорусским Округом с августа 1961 года и кандидата ЦК. Брат ли он генерала Олега Пеньковского?

Козлов родился в 1908 году и всегда считался здоровяком; по слухам, он намечался после неудач Хрущева на пост

В воскресенье 26 сего мая в Кафедральном соборе после Божественной Литургии в 14.30 час. состоится доклад Его Высокопреосвященства Архиепископа Афанасия ОБ АРХИЕРЕЙСКОМ СОБОРЕ состоявшемся в конце 1962 года в гор. Нью Иорке.

или генерального секретаря ЦК или председателя совета министров СССР, если бы ЦК постановил лишить Никиту совместительства, закрепляющего его личную диктатуру. Можно предполагать, что сообщение о том, что изменник сознался в том, что делал подарки его дочери и был своим человеком в его семье могло вызвать паралич у соперника Хрущева в самый момент, когда он его атаковал.

Сейчас советское радио сообщило, что болезнь Козлова не позволяет ему приступить в ближайшем будущем к работе. Это вызывает слухи, что его изоляция может быть предписана не врачами, а чекистами, тем более, что никому не позволяет его навестить или интервьюировать врачей, что так просто на Западе.

Когда я читал интереснейшую речь Хрущева от 24 апреля на совещании работников промышленности и строительства РСФСР, то у меня было впечатление, что он полемизирует не только со своими соперниками из ЦК, речей которых не печатают, но и с нами. Читатели помнят, что я писал о реорганизации партийно-советского аппарата. Вот что говорит Никита: “Когда были опубликованы документы ноябрьского пленума, некоторые недалекие люди на Западе болтали, что Советский Союз переживает экономические затруднения, что большевики ищут выхода из этих трудностей в реорганизации. Но наши победы повергают в прах этих болтунов”. Однако, вся дальнейшая его речь подтверждала наши утверждения. Несмотря на всякие хвастливые цифры, которым надо верить на слово, он признал, что положение с продовольствием неудовлетворительно, что ряд отраслей промышленности отстает, что планы превышенны, а затем стал по-сталински призывать к террору и грабежу той части населения, которая сумела что-то присесть. Он долго кричал, что много жуликов, воров, хулиганов и преступников, что их надо наказывать по всей строгости закона. Их не только надо судить, когда их вина доказана, но и когда против них нет улик. “Если человек живет на широкую ногу, а сам не работает (на госуд. предприятиях, подразумевает Никита), значит он обкрадывает тех, кто трудится. Если его не поймали, то это ловкость вора. Тех, кто не работает на предприятиях, надо признать паразитами и давить ногтем к

* 25-го апреля 1963 г. в гор. Сан Пауло (Бразилия), после тяжелой и долгой болезни, скончалась

МАРИЯ ИОСИФОВНА ЧЕРНОЩЕКОВА

о чем в глубоком горе извещают: муж, дочь и сестры с семьями покойной. Похороны состоялись 26-го апреля на кладбище Вила Формоза (предместье Сан Пауло).

* 3-го сего мая, в г. Каракас (Венесуэла) скончался после тяжелой и сложной операции

ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ МАКЕЕВ

долголетний представитель Издательства и газ. “Наша Страна” в Венесуэле, о чем с глубоким прискорбием извещает “НАША СТРАНА”.

доске... нельзя считать нормальным, когда один грабит или убивает другого, а третий говорит, что это дело милиции. Все мы должны помогать органам охраны общественного порядка и государственной безопасности, все мы должны быть, так сказать, их агентами". До этого не договаривался Сталин, который не предлагал судить без улик или всему населению быть чекистами. Ведь отсюда ясно, что число лиц, не работающих на государственных предприятиях растет, что число лиц, борющихся против власти ("убивает другого") множится, отсюда истерический призыв помогать госуд. безопасности, которая не в силах сама бороться с врагами режима и государственного кабального хозяйства.

Призывы ЦК встречают организованное сопротивление не только населения, но и тех более благородных бюрократов, которые считают невозможным требовать от населения все новых жертв, от рабочих более напряженной работы. Хрущев говорил с пафосом, как Красная армия шла на войну "босая" и плохо вооруженная, что комсомольцы на стройках сначала жили в палатах и землянках, спали на голой земле, ибо торопились строить предприятия, а не жилища для себя, что на войне солдаты жили в окопах и поэтому сейчас надо в подобной же обстановке строить новые заводы. Но эти призывы не имеют прежнего успеха, что видим из признаний Хрущева. Народ понимает необходимость самопожертвования на войне, лишений в годы гражданской или мировой войны, но не согласен нести сейчас те лишения, которых не испытывает правящая шайка и хрущевская семейства, живущая за счет народа, развлекающая охотой Тито или Фиделя Кастро. На местах идет падение производительности труда. 1900 предприятий снизили производительность труда против прошлого года, хотя надо ее повысить на 7%, чтобы выполнить семилетний план. Председатели совнархозов: Мурманского — Шлыков, Ивановского — Алексеев заявили, что производительность труда должна быть понижена, то есть, что нормы для рабочих уже сейчас слишком высоки. Их поддержали председатели совнархозов Ставрополя, Северной Осетии, Амурской области (это те области, где имели место в 1962 году забастовки). Теперь их речи не опубликованы, но об этом узнаем из сделанных им Хрущевым попреков, он зол, что парт. руководители этих областей их не остановили от таких речей!

Сталинская конституция провозгласила "право" на отдых, то есть на оплаченный отпуск: для рабочих — 2 недели в году, для ответственных работников (зав. цехами, инженеры, врачи, преподаватели, судьи) — месяц, научные работники и проф. ВУЗов — два месяца. Вот, что теперь предлагает в той же речи Хрущев:

"В этом вопросе уравнительный подход. Хорошо работающий инженер, техник, рабочий и служащий и тот, кто недобросовестно относится к своим обязанностям, одинаково пользуются правом на отпуск. Правильно ли это? Право на отпуск — конституционное право, как право на труд; поэтому надо отпуск поставить в зависимость от труда... тем, кто систематически не выполняет норм, недобросовестно относится к делу, плохо работает, допускает прогулы, перебегает с предприятия на предприятие надо сокращать отпуск или совсем лишать отпуска, пока такие люди не исправятся... Отпуска давать лишь тем, кто честно и хорошо трудится".

Это предложение Хрущева дает право директору завода или министру лишить вовсе отпуска отдельного служащего, если он не довolen его работой, а при невыполнении плана заводом или отдельным цехом совсем лишить на целый год рабочих гарантированного еще при Сталине отдыха. Дальше он говорит: "Надо тех, кто плохо трудится, взять за ушко, да не на курортное солнышко... Борьба против тунеядцев и паразитов должны вести партия, профсоюзы, комсомол, милиция, а в злостных случаях — органы государственной безопасности!" Мне кажется, что эти злобные слова, которых Хрущев в прошлом не говорил, объясняются двумя причинами: он видит, что семилетия срываются и завышенные планы можно было одобрить в ЦК, но это не значит, что рабочий их выполнит. Теперь, ко-

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

ЦЕРКОВНЫЙ КОНФЛИКТ В САН ФРАНЦИСКО

Нам пишут из Сан Франциско:

После многодневного и бурного собрания в Русском Центре, из Сан Франциско вылетела в Нью Йорк делегация, состоящая из председателя Русского Центра Г. К. Болотова и бывшего церковного старосты Св.-Скорбященского собора Е. А. Храпова.

Эта делегация была принята в Нью Йорке митрополитом Анастасием в присутствии архиепископа Никона (Рклицкого) и управляющего делами Архиерейского Синода Русской Православной Церкви заграницей, протопресвитера о. Георгия Граббе. Делегаты представили митрополиту просьбу собрания, состоявшего из сторонников строительной комиссии недостроенного нового здания Св.-Скорбященского собора, об отмене постановления Синода, касающегося архиепископа Иоанна (Максимовича).

Как известно, Синод, после опроса всех епископов Русской Православной Церкви заграницей, отменил свое первоначальное решение о назначении архиепископа Иоанна правящим архиереем западно-американской епархии в Сан Франциско и предложил ему вернуться в Париж.

По мнению сторонников оставления архиепископа Иоанна в Сан Франциско, большинство епископов высказалось против этого оставления на основании просьбы, обращенной к ним приходским советом Св.-Скорбященского собора. Эта просьба содержала указание на кратковременное признание архиепископом Иоанном власти Московского Патриарха (в бытность архиепископа Иоанна епископом Шанхайским после Второй Мировой войны), а также общую отрицательную характеристику этого иерарха.

Хотя митрополит Анастасий, в разговоре с делегатами, ограничился ссылкой на мнение большинства епископов и не коснулся ходатайства приходского совета, выходящего в Сан Франциско газета "Русская Жизнь" написала, что это мнение было вызвано именно этим "клеветническим и лживым" ходатайством.

Делегаты заявили митрополиту, что паства архиепископа Иоанна в Сан Франциско "продолжит борьбу за его оставление в этом городе" и, тем самым, вступили в открытый конфликт с Первовиархом Русской Зарубежной Церкви.

Русские православные эмигранты в Сан Франциско, с большим волнением, ждут дальнейшего развития этих событий и, в частности, выяснения позиции самого архиепископа Иоанна, который участвовал в Нью Йорке в заседании Синода, постановившем его отозвание из Калифорнии, и, после этого заседания, выехал не в Париж, а в Сан Франциско.

Л. И. СТРАХОВСКИЙ

Нам пишут из Торонто:

Здесь скончался редактор и издатель русского литературного журнала "Современник", проф. Леонид Иванович Страховский.

Покойному было 63 года. Он получил образование в Императорском Александровском Лицее и в Лувенском университете в Бельгии. В 1928 году он прибыл из Бельгии в Соединенные Штаты и читал лекции по русскому языку

где ясна нереальность его планов, надо доказать, что планы-то реальны, но тунеядцы их не хотят выполнять. Затем угрозой государственной безопасности он хочет запугать забастовщиков или тех, кто проводит "итальянскую забастовку", то есть сознательно замедляют темп работы завода, срывают выполнение плана и тем рассчитывают добиться удовлетворения нужды рабочих в сытом столе и нормальном человеческом жилье, вместо бараков и землянок, палаток и хибарок, в которых Хрущев призывают ютиться, ибо для увеличения жилплощади не хватает конфискованных теперь у рабочих подгородних дач. Это облегчает жилищный кризис в больших городах, но не на дальних стройках. Лишение отпусков, в нарушение Сталинской конституции, вызывает к Хрущеву ту ненависть, против которой боролся террором Сталин, но

и русской литературе в нескольких американских университетах. В 1950 году, получив кафедру русского языка и русской литературы в университете в Торонто, он переехал из Соединенных Штатов в Канаду, где основал в 1960 году журнал "Современник", дальнейшее издание которого будет, вероятно, прервано его смертью.

СУДЬБА ГАЗЕТЫ "РОССИЯ"

Нам пишут из Нью Йорка:

"Новое Русское Слово" сообщает, что после кончины редактора-издателя газеты "Россия" Н. П. Рыбакова было создано собрание членов корпорации, участников которой, совместно с Н. П. Рыбаковым, в издании этой газеты. В этом собрании выяснилось, что задолженность газеты, к моменту смерти Н. П. Рыбакова, достигла 30 тысяч долларов. В результате обмена мнений выяснилось, что члены корпорации не намерены впредь участвовать в издании газеты ввиду ее убыточности. Поэтому, корпорация опубликовала обращение к друзьям газеты "Россия" и призвала их в этом обращении к сбору довольно значительной суммы на продолжение издания. "Новое Русское Слово" предвидит, что эта сумма собрана быть не может и что издание "России", поэтому, прекратится.

Из другого источника нам сообщают, что задолженность "России", действительно, достигла незадолго до смерти Н. П. Рыбакова указанной "Новым Русским Словом" крупной суммы и даже ее превышала, но задолженность эта была погашена Н. П. Рыбаковым, который внес в кассу корпорации 32 тысячи долл. из своих личных средств. Таким образом, в настоящее время газета "Россия" не имеет крупных долгов, но нуждается в некоторой сумме на продолжение издания и на необходимое для устранения убыточности этого издания изменение издательских и редакционных методов, ставших причиной дефицита. Группа бывших сотрудников газеты "Россия" работает, в настоящее время, над сбором этой, относительно небольшой суммы и надеется вскоре возобновить издание газеты.

НЕКРАСОВЦЫ В АМЕРИКЕ

Нам пишут из Нью Йорка:

Представительница Толстовского Фонда Т. А. Шауфус вылетела из Нью Йорка в Турцию, где она пробудет 6 недель. В течение этого срока будет наложен переезд в Соединенные Штаты 300 некрасовцев — потомков тех донских казаков, покорявших, после подавления бунта Булавина, переселились под водительством атамана Некрасова из России в Турцию, в течение двухсот с лишним лет, потомки некрасовцев сохранили свою веру (они — старообрядцы) и чувство принадлежности к русскому народу.

В 1959 году советская власть предложила некрасовцам переселиться в СССР и около тысячи человек, под влиянием тех стеснений, которым некрасовцы в последнее время подвергались в Турции, приняли это предложение и в сентябре 1962 года выехали из Турции в СССР. Положение тех 300 человек, которые отказались от выезда в СССР, стало еще более трудным, но, по ходатайству Толстовского Фонда, правительство Соединенных Штатов признало их политическими эмигрантами и согласилось выдать им визы на въезд в Соединенные Штаты на постоянное жительство в особом порядке, вне существующих иммиграционных квот. Можно рассчитывать, что в конце мая с. г. последние некрасовцы покинут Турцию навсегда и прибудут в Соединенные Штаты.

Впервые в этой речи в завуалированной форме признан провал в области оборонной промышленности. Признавая, что предприятия не умеют использовать свое оборудование и работать на полную мощность своих станков, Хрущев говорит: "Даже в оборонной промышленности имеется немало резервов, которые слабо используются, потому что это производство закрытое и, значит, закрыты от критики недостатки и упущения в работе этих предприятий. Но тут, товарищи, ничего не поделаешь: все равно эти заводы будут засекречены. Однако, нельзя допускать, чтоб этим воспользовались некоторые расхлябанные люди, работающие в оборонной промышленности. Сейчас председателем Высшего Совета Народного Хозяйства назначен товарищ Устинов, который отвечал за оборонную промышленность. Он знает, где, и как лежит в оборонной промышленности и надо надеяться, что приведет ее в порядок. Капиталистическая пресса проигнорировала давно, что он занимается восстановлением оборонной промышленности и сделала такой вывод: поставили Устинова во главе ВСНХ, теперь СССР бу-

РАДИО - ПЕРЕДАЧИ НА КУБУ

Нам пишут из Сан Франциско: Выходящая здесь "Русская Жизнь" опубликовала сообщение о том, что городской совет в Лос Анжелес — самое крупное, после Сан Франциско, города Калифорния — принял резолюцию, выражющую благодарность НТС за организацию радио-передач на русском языке, предназначенных для находящихся на Кубе советских граждан. Одновременно, тот же городской совет призвал все население Лос Анжелес к денежным пожертвованиям в пользу радио-станции НТС "Свободная Россия".

Выходящий в Нью Йорке американский иллюстрированный журнал "Лайф" посвятил радио-передачам НТС на Кубу особую статью, что также было отмечено "Русской Жизнью".

Несколько странного казалось то обстоятельство, что "Русская Жизнь", тесно связанная с НТС, сопроводила эту благоприятную для НТС информацию резкой критикой президента Кеннеди и его политики. "Признание американским журналом и городским советом Лос Анжелеса эффективности работы русской антикоммунистической организации особенно приятно и ценно в тот момент, — написала "Русская Жизнь", — когда в самом Вашингтоне не проявляется нужной решимости и нужного мужества. Правительство Кеннеди вступило на опасный путь примиренчества, забывая уроки истории, говорящие о том, что никакое, т. наз., мирное сосуществование с коммунизмом до добра не доводит и, рано или поздно, за такие заботы и ошибки Америке придется дорого расплатиться".

Два дня спустя в той же "Русской Жизни" появилась статья, подписанная инициалами одной из постоянных сотрудниц этой газеты. В этой статье, озаглавленной: "Президент теряет чувство направления", политика Кеннеди опять подверглась резкой критике и была названа "политикой слепоты и трусости". Попутно, "Русская Жизнь" сообщила, что советники президента Кеннеди убедили его не только в необходимости положить конец деятельности кубинских антикастровских эмигрантов, но также и в необходимости "обуздеть и деятельность других антикоммунистических организаций, в частности представляющих порабощенные народы Восточной Европы и Прибалтики".

Почти одновременно в газетах, выходящих в Нью Йорке, появилась короткая информация о том, что принадлежащая Американскому Комитету Освобождения радио-станция "Свобода" приступила к предназначенным для советских граждан на Кубе передачам на русском языке.

В осведомленных кругах из этих фактов делается вывод, что Вашингтон отказал в дальнейшей поддержке радио-передачам НТС и заменил их передачами Американского Комитета и что именно этим обстоятельством объясняется незапланированная и резкая перемена отношения "Русской Мысли" к политике Кеннеди.

ЕПИСКОП СЕЛЬВЕСТР

Нам пишут из Нью Йорка:

Из Парижа в Нью Йорк прибыл епископ Сельвестр, бывший викарий западно-европейского экзархата Вселенской Патриархии, принятый в число епископов русской православной митрополии в Соединенных Штатах и в Канаде, возглавляемой митрополитом Леонтием.

Митрополия назначила епископа Сельвестра в Канаду с титулом Монреальского и Канадского.

Ленности имеется немало резервов, которые слабо используются, потому что это производство закрытое и, значит, закрыты от критики недостатки и упущения в работе этих предприятий. Но тут, товарищи, ничего не поделаешь: все равно эти заводы будут засекречены. Однако, нельзя допускать, чтоб этим воспользовались некоторые расхлябанные люди, работающие в оборонной промышленности. Сейчас председателем Высшего Совета Народного Хозяйства назначен товарищ Устинов, который отвечал за оборонную промышленность. Он знает, где, и как лежит в оборонной промышленности и надо надеяться, что приведет ее в порядок. Капиталистическая пресса проигнорировала давно, что он занимается восстановлением оборонной промышленности и сделала такой вывод: поставили Устинова во главе ВСНХ, теперь СССР бу-

дет производить только ракеты. Глупости! Просто мы его назначили потому, что он этого достоин. Вместо него поставили тов. Смирнова. Он моложе тов. Устинова и мы можем его трясти, как трясли Устинова, когда он отвечал за развитие оборонной промышленности. ВСНХ надо разобраться как используются производственные мощности на предприятиях оборонной промышленности и добиться более полного их использования”.

Тут Хрущев снова “полемизирует” с нами; он прав, что нам известны и прежний и настоящий посты Устинова (см. “Нашу Страну” № 691 от 24-го апреля стр. 3-4), хотя мы вовсе не воображаем, что все подчиненные Устинову ведомства начнут производить ракеты. Но другое нам не сумел Никита объяснить: если идут провалы в оборонной промышленности, то почему Устинову дали более высокий пост с подчинением ему той же оборонной промышленности, которой он не наладил в качестве многолетнего ее непосредственного руководителя и как он теперь устранил дефекты через посредство своего молодого преемника Смирнова? Видно, что назначение Устинова было кем-то навязано Хрущеву: он согласился сделать его своим непосредственным помощником по совету министров, но в тоже время разглашает непорядки в той области промышленности, которой он столько лет управлял!

Заграницей произвели большое впечатление слова Хрущева, сказанные им после туманных объяснений о том, что не надо культа личности, но надо поддерживать авторитет. Если льстят Сталину, то это культ; но если критикуют Хрущева, то это не борьба против культа, а подрыв авторитета, то есть преступление. Он упрекал врагов партии, которые своей критикой подрывают авторитет ее выбранных ЦК вождей. “Думаю, никто не заподозрит, что, говоря об этом, я имею в виду какое-то особое свое положение в партии. Мне уже 69 лет и я имею право так сказать. Всякий понимает, что тот пост, что я занимаю в партии и в государстве, я не могу занимать вечно. Я думаю не о себе, а о нашей ленинской партии, о советском народе, о великом деле коммунизма”. В этих словах увидели намек на возможность его отставки. Но я считаю, что это показывает, что многие его отставки требуют исподтишка, подрывая его куль или авторитет. Он же уходит не желает и защищает себя, чтобы умереть на посту, как умер Сталин. Тот тоже мог сказать, что ему 73 года и всякое ему возражение, всякая критика его политики — государственное преступление, измена родине, ибо не куль, а, видите ли, авторитет вождя ЦК подрывает. Нет, без боя Хрущев, как Сталин не сдается и поэтому при неудаче его свержения клеветы могут и ему помочь умереть, как он сейчас помогает умирать Козлову!

17-го апреля в Нью Иорке скоропостижно скончался один из самых талантливых советских дипломатов, с прошлого года заместитель У-Ханта на посту генер. секретаря Объединенных Наций Евгений Дмитриевич Киселев. Он родился в 1908 году в семье учителя в Соликамске на Урале, кончил в 1930 году Институт Нар. Хозяйства в Москве (год вступления в партию дипломатов сохраняется в тайне, чтобы не смущать иностранцев, но в этом некрологе указан!), затем он 7 лет работал экономистом на Урале в горно-рудной промышленности. Почему-то, с началом ежовщины поступил в 1937 году в министерство иностранных дел и только в 1938 году вступил в партию, в возрасте 30-ти лет! В 1941-42 г. г. был в армии, но отозван для работы в дипломатии, где его, видно, ценил Литвинов, затем Молотов. В годы войны был генеральным консулом в Нью Иорке, после перемирия — политическим представителем СССР в международной комиссии в Австрии. Затем заведывал Отделом Балканских стран в министерстве, и в ноябре 1949 года назначен послом в Венгрию, где вел борьбу против проюгославских тенденций, ликвидированных путем террористических процессов. В июле 1954 года снова работает в Министерстве, заведует протокольным отделом министерства, с декабря 1955 года посол в Египте, и с августа 1956 года по совместительству также в Иемене. В 1956 году участвовал в переговорах министра Шелепина

С. Л. Войцеховский

Загисная Книгса

МАЙ 1963

ПРОГРАММА ЛЬВА ДОБРЯНСКОГО

Непримиримый враг России и ненавистник русского народа, Лев Добрянский, заговорил новым языком.

С минимальным риском вызвать этим “горячую войну”, — сказано в заключительной части его статьи, опубликованной журналом “Просидингс”, органом американского Морского Института (апрель 1963 года), — мы можем использовать дипломатическое, политическое, психологическое и культурное оружие на территории, имеющей даже большее значение, чем, так называемые, сателлиты... Мы можем способствовать распространению борьбы за свободу, стремясь одновременно к трем целям: 1. К действительному национальному самоопределению и к независимости всех нерусских наций Советского Союза; 2. К усилению центробежных тенденций сибиряков в азиатской части самой РСФСР; 3. К возникновению надежды на действительную свободу бесчисленных, ни в чем неповинных русских людей, пытаясь создать и увеличить намечающийся разрыв между московским правительством и подчиненными ему русскими массами.

Едва ли не впервые, Добрянский, в этой статье, признал существование “ни в чем неповинных русских людей” и заговорил о желательности их освобождения. Кроме этого новшества, его статья в “Просидингс” отличается от всех его прежних выступлений тем, что в ней нет ни слова о Казакии, а об Идель-Урале сказано только то, что “попытка создания федеральной Идель-Уральской республики была сделана мусульманами, проживающими между Волгой и Уралом”.

Очевидно урок, данный Добрянскому в феврале 1963 года проф. Г. П. Чеботаревым не остался без последствий —

с Нассером, которые чуть не привели Египет в сферу советского влияния. С февраля 1959 года заведывал Отделом стран Ближнего Востока и в 1962 году назначен советским заместителем У-Ханта. По общим отзывам, это был выдающийся дипломат, которого ценили за его таланты при небольшом партийном стаже. Он никогда не выбирался в руководящие органы партии, не бывал делегатом на съездах партии, но его ценили все министры: Молотов, Вышинский, Шепилов, Громыко. Умер он неполных 55-ти лет на очень трудном, требующем крепких нервов при вражде Запада и бестолковых директивах Хрущева, посту. Некролог подписан анонимно: “группа товарищей”, что позволяет думать, что он сейчас не был в фаворе, ибо тогда некролог подписал бы Громыко и его заместители.

19-го апреля, так же скоропостижно, скончался 63-летний контр-адмирал Андрей Михайлович Редькин, вступивший в партию в 1927 году и кончивший Высшее Военно-Инженерное Училище имени Дзержинского, а затем Военно-Морскую Академию. С 1937 года он работал по боевому судостроению начальником Главного Управления, затем с 1949 года заместителем министра и с 1956 года министром судостроительной промышленности. В 1959 году вышел в отставку по болезни, но все же консультировал на всяких заседаниях, при решении вопросов судостроения разных типов новых судов.

21-го апреля, так же скоропостижно, скончался в служебном кабинете 58-летний заместитель председателя Государственного Комитета Заготовок при Совете министров СССР Евгений Михайлович Чекменев. С юных лет активный комсомолец, он в 1927 году перешел из комсомола в партию и кончил в Москве Академию Соцземледелия, которая готовит партийных руководителей сельского хозяйства. Затем он прошел еще Институт Красной Профессуры по аграрному факультету и в годы ежовщины назначен сначала начальником управления, затем зам. наркома земледелия СССР. Но затем Сталин поручил

вишингтонский герольд расчленения России предпочитает не подвергать себя еще раз риску быть пойманным с поличным на изобретении никогда не существовавших “наций” и спешит сказать, что и русские народ заслуживает освобождения.

Во всем остальном, статья — продолжение кампании, в которой очернение России сочетается с бессовестным искаложением истории.

“НОВГОРОДСКАЯ НАЦИЯ”

Может быть, — написал сам Добрянский в первых строках своей статьи, — ни одна тема не наполнена до такой степени основными ошибочными концепциями и такими ошибками, как тема России.

Эти слова могли бы быть эпиграфом к его собственным мнениям и взглядам. Россия — в его представлении — возникла в Москве в 1261 году и должна была бы, собственно, до сих пор называться не Россией, а Москвией. Киев — по его словам — никогда не был русским городом. Московия, — сказано в его статье, — не раз была повинна в геноциде, в истреблении народов. Так, например, ею была истреблена “восточная славянская нация новгородцев”...

Советский Союз, — по мнению Добрянского, — не только продолжение России, но и прямой наследник ее мировоззрения. Этому — по расчленительской логике — не противоречит утверждение, что американцы ошибаются, называя СССР Россией. “Россия, родина русского народа, — поучает Добрянский своих читателей, — совпадает с СССР не более, чем Соединенные Штаты со всей Америкой”.

Россию Добрянский сводит к РСФСР, да и то только к ее европейской части, так как население Сибири, по его терминологии, не русские, а сибиряки — особая нация, самоопределению которой Соединенные Штаты обязаны способствовать.

Тексту этой статьи, предназначенному, преимущественно, офицерам американского флота, соответствуют не менее “точные” иллюстрации. Особенно хороша фотография, изображающая не то кавказского горца, не то казака в черкеске с гозырями, кинжалом, кавказской шашкой, но без погон. В поясняющей надписи сказано, что этот воинственный мужчина, в столь заметной оде-

жде — представитель, якобы, существовавшей в России “тайной казачьей полиции”. Для изображения русского народа выбрана группа одетых в лохмотья бурят или монголов.

Статья предполагала редакционное вступление, в котором журнал, возглавляемый адмиралом Джорджем В. Андерсоном, пишет, что “в течение пяти столетий, во имя святой матушки Руси, наследники Ивана Грозного и Петра Великого, пользуясь то той, то другой идеологией, были повинны в империалистической экспансии и в тоталитарном деспотизме”.

— Мы не можем, — сказано затем в этом вступлении, — остановить красное наступление, проклиная его. Мы должны, как советует нам автор статьи, понять народ, на нас не похожий.

Увы, попытка “понять русский народ”, изучая его по указаниям Л. Добрянского, может обойтись Соединенным Штатам дорого...

СУЩЕСТВОВАЛА ЛИ КАЗАКИЯ?

Решение Добрянского вычеркнуть Казакию из списка наций, порабощенных “русским империализмом”, включенного им в его статью “Просидингс” вряд ли было случайным.

Вероятно, как я уже отметил, это решение было ответом Добрянского на то безвыходное положение, в которое его поставил проф. Г. П. Чеботарев.

Когда вашингтонская газета “Иннинг Стар” напечатала (27-го января 1963 года) статью католического капеллана американского Сената д-ра Фредерика Брауна Харриса: “Украина и вы”, в которой американскому читателю, еще раз, была преподнесена картина Украины, никогда не имевшей ничего общего с Россией, проф. Чеботарев написал письмо, которое “Иннинг Стар” напечатала 6-го февраля. В этом письме проф. Чеботарев, между прочим, предложил уплатить 1000 долларов любому лицу, которое докажет комиссии, состоящей из американских ученых-историков, что нация, именуемая Казакией, когда-либо существовала и провозгласила свою независимость.

Добрянский ответил Г. П. Чеботареву в той же вашингтонской газете (14-го февраля 1963 года) и предложил создание учченого комитета для разрешения вопроса о Казакии, прибавив, что “существуют многие просвещенные американцы казачьего происхождения, которые охотно дадут показания о борьбе казаков с русским владычеством и о провозглашении независимости Казакии в 1918 году”.

Профессор Г. П. Чеботарев немедленно отозвался на то, что казалось соглашением Добрянского подвергнуть вопрос о существовании Казакии беспристрастному рассмотрению ученых-историков. Действующий по его поручению адвокат написал Добрянскому вежливое письмо, в котором было сказано, что “хотя мой клиент и признает Ваше желание передать этот спор на рассмотрение комитета, но форма Вашего предложения слишком неясна и туманна, чтобы ее принять”. Со своей стороны, проф. Чеботарев предложил, чтобы комиссия состояла из профессоров русской истории пяти наиболее известных американских университетов и чтобы члены этой комиссии были назначены председателем Американской Ассоциации Историков. Проф. Г. П. Чеботарев предложил, чтобы для беспристрастного рассмотрения вопроса, ученые русского или украинского происхождения были исключены из числа кандидатов в члены комиссии и чтобы задача комиссии состояла в коротком и ясном ответе на вопрос, существовала ли когда-либо нация, называвшая себя Казакией, и была ли в 1918 году провозглашена независимость этой нации.

Ответ Добрянского был скрым, неожиданным и — при всем его неприличии — очевидным доказательством его нежелания продолжать неравный спор о Казакии, явно сулившей ему и его покровителям несомненное поражение. Вместо того, чтобы высказать свое отношение к условиям, поставленным проф. Чеботаревым, Добрянский написал его представителю, что “Ваш клиент нуждается более в психиатре, чем в адвокате”.

Вряд ли Г. П. Чеботарев признает этот ответ окончательным... Спор о Казакии еще не закончен и, пожалуй, оскорбив своего оппонента, Добрянский сделал ошибку, о которой ему не раз придется пожалеть...

С. Л. ВОЙЦЕХОВСКИЙ

А. Соллогуб

(Окончание)

ВО ИМЯ ИСТИНЫ

Русские цари и их Правительства делали, конечно, промахи и ошибки, иногда и крупные, но разве можно упрекнуть их в отсутствии полезной деятельности и интенсивной работы на благо государства и народа. В политике и государственной работе ошибки неминуемы. У теперешних демократических, мировых вождей и политических деятелей ошибок куда больше, весьма часто граничащих просто с цинизмом — до того они легкомыслены, бес tactны и бесприципичны.

Если бы не было плодотворной деятельности и забот наших Державных Правителей, разве смогла бы окрепнуть и приобрести свои силу и мощь Россия, создавая и накопляя свои богатства, развивая и двигая гигантскими шагами науку, разновидные искусства, ремесла, создавая условия, благодаря которым могла расцвести блестательная плеяда русских изобретателей, ученых, писателей, композиторов, художников, артистов, пред силой знаний и талантов которых склонился весь мир?

Показательный ответ на этот вопрос дает теперешняя, убогая, глубоко несчастная Россия. Все, все, что веками накопили и создали Русские Великие Князья, Цари и Императоры, — разбазарили, расхитили, разрушили, опоганили в течение нескольких лет гнусные, преступные руки, начиная с февраля 1917 года, а создать — ничего, кроме лагерей, утопающих в потоках крови и слез, — не создали. В этом абсолютном упадке духовном и культурном все усилия “красных владык” направлены исключительно на развитие военной мощи, как орудия истребления для порабощения всего человечества.

Если беспристрастно перелистать страницы нашей истории, хотя бы только начала XX века, то мы увидим, что не кто иной, как только наша “либерально-радикальная” интеллигенция виновата во всех несчастьях России.

Вспомним 1905 год — войну с Японией. Вместо того, чтобы поддержать Правительство и Армию, которая, несмотря на большие неудачи, была накануне победы, так как Япония исчерпала уже все свои силы и не могла продолжать войны, тогда как русская армия пополнилась все свежими пополнениями и снаряжениями, — русская “либеральная” общественность стала в оппозицию к Правительству, призывая к всеобщей забастовке, беспорядкам и террористическим актам. Тяжелое внутреннее состояние страны заставило Россию заключить предложенный ей мир на невыгодных для нее условиях, над чем злорадствовала та же интеллигенция, по вине которой мир был заключен.

А последующее за этим пресловутое “Выборгское воззвание” членов 1-й Государственной Думы, призывающее население России не платить налогов и не давать солдат в армию.

В своей тупой, слепой и абсолютно необоснованной ненависти к Правительству, оппозиционные группировки дошли до такой низости, что после гибели нашего флота под Цусимой группа курсисток и студентов послала японскому императору телеграмму с поздравлением по случаю победы над русским флотом. А “либеральная” общественность этому добродушно улыбалась.

ФОНД НАШЕЙ ПРОПАГАНДЫ “НА ТУ СТОРОНУ”

Получено от следующих лиц: от Е. Фортунатовой — 100 песо, от Н. Максимовой — 100 песо, от С. Максимова — 100 песо.

КАЗНА ВЕЛИКОГО КНЯЗЯ
В “Казну Великого Князя Владимира Кирилловича” поступили следующие суммы:

от Е. Фортунатовой — 100 песо, от Н. Максимовой — 100 песо, от С. Максимова — 100 песо, от инж. В. Н. Милюкова — 376 песо, от инж. А. И. Данилевского — 20 дол., от Г-на “Р” — 19.00 фр.

Через представителя “Нашей Страны” в Парагвае получены ежемесячные взносы: от А. Т. М. (за окт. 62 — март 63 г.) — 600 гуар.; от С. И. А. (за ноябрь 62 — март 63 г.) — 250 гуар.; от А. Ф. Л. (за дек. 62 — апр. 63 г.) — 250 гуар.; по квитанции № 1286 — 50 гуарани.

К счастью, сознание военных своего патриотического долга и верность их Государю спасли тогда Россию от катастрофы, которая разыгралась 12-ю годами позже. Тогда общественность поняла, что руководство революцией принадлежит враждебными России элементами, преимущественно инородцами, преследующими чуждые русскому народу цели и руководимым из заграницы, и что самонадеянна, но, на самом деле, бесполковая и бессильная “либеральная” интеллигенция идет у них на поводу.

Гос. Дума, так называемый, “цвет русской либеральной интеллигенции”, в своем большинстве, тормозила всю деятельность Правительства и вела политику к разрушению моцца государства. Достаточно вспомнить знаменательный день в истории Русского Флота — 6 июня 1912 года, когда в Гос. Думе обсуждалась программа судостроения, вернее — вопрос быть или не быть флоту в России, после почти полного уничтожения его во время Японской войны.

Кадетская партия (народной свободы) энергично восстало против возрождения русской морской силы. Ее лидер П. Н. Милюков в своей, более чем полуторачасовой, речи между прочим сказал: “Против чего мы возражаем, это известно с 1908 года, когда впервые с этой кафедры раздались наши возражения. Мы возражали тогда и остаемся при этом и теперь: мы возражали против широкого развертывания морской программы, против того, что мы называли маринизмом и против связывания народного представительства на ряд лет... Я вас спрашиваю, каким языком заговорит наша дипломатия, когда у нас флот будет?.. Вот почему, я и говорю, что если нам нужны страховки от политических авантюри, то мы должны не допустить возрождения флота, и вы, которые будете сегодня голосовать за флот, вы должны ясно сознать, что ответственность за ближайшую войну, результат ее будет на вашей совести...”

Милюкова поддержали Челноков и Шингарев, причем последний закончил свою речь словами: “Вотируйте за флот, но вы будете ответственными в том горе, которое можете причинить...”

Все это говорилось и проделывалось Милюковым и Ко всего за несколько лет до Мировой войны. Нечего и говорить, что социалисты и трудовики были также против проекта. Таким образом, представители наиболее образованных классов нашего общества или совершенно отрицали необходимость флота в России, или же считали возможным откладывать дело возрождения русской морской силы в долгий ящик, забывая, что в вопросах государственной обороны “промедление смерти подобно”.

Из этого большинства Думы выявился впоследствии пресловутый “прогрессивный блок” (300 чел. из общего числа 420 членов Гос. Думы), который решил использовать чрезвычайные обстоятельства войны 1914-17 г. г. и, при помощи некоторых военачальников, изменивших присяге, добиться у Государя парламентарного строя на подобие английского.

Повторился “нож в спину”, как это было в 1905 году. К несчастью, все вернее, кадровые войска были на фронте, защищая свою грудью русскую землю, и в Петрограде находились лишь запасные батальоны гвардейских полков, в которых обучались пополнения и в которые были влиты десятки тысяч фабричных рабочих, усиленно разлагаемых гиусной агитацией революционно-социалистических элементов, так называемых, “циммервальдовцев” (23 авг. 1915 г. в Швейцарии, в д. Циммервальд состоялся международный съезд социалистов, вынесший резолюцию о “борьбе за немедленный мир”, на котором русских социалистов представляли Ульянов — Ленин, Апфельбанум — Зиновьев, Бронштейн — Троцкий, Мартов, Аксельрод, Натаансон и Чернов).

Разве можно забыть двуличную игру Председателя Гос. Думы М. В. Родзянко. 26 июля 1914 года в Николаевском зале Зимнего Дворца, где собирались члены Гос. Думы после объявления Германией и Австрией войны России, Родзянко сказал, обращаясь к Государю:

ПРИКАЗ КОРПУСУ ИМПЕРАТОРСКИХ АРМИИ И ФЛОТА

24-го мая 1963 г.

№ 100

США

Сегодня, в День Святых КИРИЛЛА и МЕФОДИЯ, годовой праздник Корпуса И. А. и Ф.. Поздравляю чинов и добровольцев Корпуса с их семьями с торжественным днем с пожеланием в добром здравии дожить до того счастливого дня, когда наша Родина — РОССИЯ освободится, на конец, от интернациональной безбожной власти компартии и когда наступит день победы правды над ложью, добра над злом и света Христова над тьмой безбожия.

Прошло почти пол века нашего странствования по заграницам: не-предрешеческая политика большинства русской эмиграции оказалась только выгодной иностранным государствам, стремящимся к разделу Российской Империи, и, конечно, современной московской власти компартии, живущей с нетерпением пока исчезнет с лица земли ее главный враг — БЕЛАЯ РУССКАЯ ЭМИГРАЦИЯ. Остался наиболее жизненным, попрежнему, один кратчайший, верный и наиболее безболезненный путь к освобождению РОССИИ от узурпаторской безбожной власти — это Исторический Путь, возглавляемый Законным Наследником Царей и Императоров Всероссийских, Его Императорским Высочеством Государем и Великим Князем ВЛАДИМИРОМ КИРИЛЛОВИЧЕМ.

Храни всех ГОСПОДЬ БОГ на многие лета!

Командир Корпуса

Генерального Штаба Генерал-Майор ОЛЕХНОВИЧ

“...Россия знает, что воля и мысли Ваша всегда были направлены к дарованию стране условий спокойного существования и мирного труда и что любебойное сердце Ваше стремилось к устойчивому миру во имя охраны дорогой Вам жизни Ваших подданных... Государственная Дума поручила мне сказать Вам, Государь, что Дума от лица Русской Земли твердо говорит своему Царю: Дерзайте, Государь, русский народ с Вами и, твердо уповая на милость Божию, не остановится ни перед какими жертвами, пока враг не будет сломлен и достоинство Родины не будет ограждено”.

И через 2½ года, в разгар войны, накануне победы, тот же Родзянко играет подлую роль, представляя Государю Февральский бунт в совершенно ином свете, создавая за спиной революционный Комитет Гос. Думы, и первым уговаривает Государя отречься, для блага России и войны, от престола.

Какой необоснованной и безрассудной была ненависть к царизму “господ либералов” подтверждает даже и невольное признание самого Керенского в его книге “La révolution russe”, изданной в 1928 году в Париже: “...Я помню очень хорошо мое первое свидание с бывшим императором... По правде сказать, я ожидал этого свидания с экс-императором не без некоторого волнения, боясь потерять хладнокровие, находясь лицом к лицу с человеком, которого всегда ненавидел. Не говорил ли я еще накануне одному из членов Временного Правительства по поводу смертной казни: “Мне кажется, что единственный смертный приговор, который я мог бы подписать — это Николаю II”... Первый взгляд, брошенный мной на Царя, совершенно изменил мое настроение... Мои последующие свидания с Императором подтверждают мое первое впечатление... Но Николай II с его чудными голубыми глазами и его изысканностью — весь он для меня был загадкой. Пользовался ли он сознательно своим искусством сбрасывать, унаследованным от своих предков?.. Не знаю, какое впечатление произвел бы на меня Николай II, если бы я видел в дни его царствования, но таким, каким я его увидел сейчас — он поразил меня... Николай Второй вовсе не был человеком, лишенным гуманных чувств...”

Рассказ вдовы последнего Министра Юстиции Н.А.Добровольского, в первый же день Февральского переворота арестованного Врем. Правительством и впоследствии расстрелянного большевиками, — первые недели, временно, до поиска квартиры оставленной в нескольких комнатах дома министра юстиции, куда немедленно же въехал революционный министр юстиции Керенский, дополняет впечатление, какое произвел на Керенского Государь:

“После первого свидания с Государем, Керенский возбужденный, нервно бегая взад и вперед по комнате, говорил: “Простите, что я Вас беспокоил, но мне необходимо было поделиться только что пережитыми впечатлениями, глубоко меня взволновавшими. Знаете ли откуда я только что приехал?.. Из Царского Села, где я видел Государя... Какое несчастье случилось. Как могли мы, его не зная, сделать то, что мы совершили. Понимаете ли, что я совер-

шил ошибку, на какую? На Армению, на внешнюю политику. Распутин влияния не мог иметь, так как к делам его не допускали даже, как говорится, на пушечный выстрел.

Но мы спросим, — на какие? На Армению, на внешнюю политику. Распутин влияния не мог иметь, так как к делам его не допускали даже, как говорится,

жительное влияние, дала ему неофициальный доступ ко Двору с “заднего крыльца”, то, во всяком случае, только глупые и преступные языки врагов Престола и России могли распускать толки о его “неограниченном” влиянии. Свое положение Распутин использовал для личной безобразной жизни, Двора не касавшейся.

Никто не отрицает, что, благодаря его просьбам, некоторые сановники, стоявшие близко к нему, получали более высокие назначения. Никто не говорит, что такого рода протекция — явление положительное, но, однако, никто не может сказать, что назначались люди без служебного стажа, не знакомые с делами, как это сплошь и рядом делается в демократических и парламентарных странах.

Протекция была, есть и будет, хотя, повторяю, относить этого к положительному сторонам жизни нельзя. Но приписывать Распутину что-то “особенное” и “всемогущее”, — это делать могли только лица с предвзятой целью. Почему же “благочестивые” и “целомудренные” либералы не возмущаются, когда в демократических странах, с приходом к власти известной партии, назначения получают, и то весьма ответственные и высокие, люди абсолютно без стажа, полные профаны в делах, в полном смысле слова — люди случайные, связанные лишь родством, дружбой или партией.

Впрочем, было одно весьма неподходящее назначение по протекции Распутина: в конце 1916 года министром внутренних дел назначен был товарищ председателя Государственной Думы Протопопов.

Но это как раз камень, притом весьма большой, в огород оппозиционных “либералов”: Протопопов принадлежал к их среде — был их собратом, признанным Гос. Думой достойнейшим для избрания на пост товарища председателя Думы, председателем коей был избран Родзянко.

Пока Протопопов был тов. председ. Думы — все было в порядке: был порядочный, умный, честный. Но стоило ему стать министром, как та же Дума и вся либеральная общественность закричали: бездарность!

Но на сей раз нельзя с ними не согласиться: если бы министром внутренних дел был не “один из достойнейших думцев” — Протопопов, а опытный царский чиновник, то хлебный февральский бунт не вылился бы в революцию. Протопопов оказался неподготовленным, бесполковым, но самоуверенным и самонадеянным, каким оказалось впоследствии все Временное Правительство — его собратья, проявившие полные несостоятельность, растерянность и неподготовленность, как только оказалось у власти, которая, спустя шесть месяцев, была выхвачена у них кучкой преступного сброва.

Во всяком случае, Распутин не мог служить основанием для вызова революции и, притом во время войны, если бы у всех этих “блестителей порядка и чести” было хоть немного патриотизма и любви к России.

А национально мыслящая русская эмиграция обо всем этом молчит и своим молчанием, как бы подтверждает возводимые на Россию ложные обвинения и поклепы. Молчит, прикрываясь плащем непредрешенчества.

Непредрешенчество — лозунг, брошенный левыми политиками, весьма возможно и большевиками, чтобы эмиграция сидела спокойно, ждала и не рипалась, пока большевики будут расправляться с Россией.

Пора опомниться! Наш священный долг немедленно, пока еще не поздно, представить мировому общественному мнению Императорскую Россию такой, какой она была на самом деле, а всех тех, кто приложил руку к разрушению России, — в их правдивом свете, разоблача их преступную деятельность и в прошлом, и в настоящем.

“Если бы иностранцы поняли все, что Россия сделала для мира доблестного и жертвами достойнейших, ныне тяжелым трудом добывающих кусок хлеба на чужбине, — они снимали бы шляпы при встрече и приветствовали бы почтительно верных своих друзей”... (Ив. Шмелев).

А. А. Соллогуб

В ПЯТНИЦУ 24-го МАЯ с. г.
(накануне госуд. праздника).

По случаю 10-летия со дня основания в Аргентине Донской имени ген. П. Н. КРАСНОВА Станицы

устраивается
КОНЦЕРТ-БАЛ

Оркестр. Богатая лотерея. Призы за лучшее исполнение казачка и мазурки.

Танцы до утра.

Входная плата: для дам — 70 песо; для мужчин — 100 песо.

Столики просят заказывать в буфете по Т.Е. 97-0047.

НАЧАЛО В 22 ЧАСА

В ДОМЕ РУССКИХ БЕЛЫХ
(Карлос Кальво 2851)

ПРАВЛЕНИЕ СТАНИЦЫ

О Т И С П О Л Н И Т Е Л Й Н О Г О Б Ю Р О ОБЩЕРОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ФРОНТА

В ознаменование 350-летнего юбилея Царственного Дома Романовых Исполнительным Бюро издана и выпущена в продажу иллюстрированная “Памятка 350-летия Царственного Дома Романовых”, с портретами всех Царей, Императоров и Императриц и с описанием, по царствованиям, Их деяний на благо и процветание России.

Цена “Памятки” — один доллар с пересылкой. Требования надлежит направлять на имя Заведующего Делами И. Б. по адресу:

Mr. A. P. Wolkoff, 3 West 108 Str., New York 25, N. Y., U. S. A.

Исполнительное Бюро считает своим долгом еще раз принести благодарность за пожертвования, поступившие от Монархических Организаций и Русских Людей на чествование этого славного юбилея.

В особности, Исполнительное Бюро радо выразить благодарность Монархическим Организациям в Австралии, жертвенность которых превзошла все ожидания.

С О Б Р А Н И Е ГЕОРГИЕВСКИХ КАВАЛЕРОВ

5-го мая, в канун Дня Св. Великомученика Георгия Победоносца, после молебства в Кафедральном соборе Воскресения Христова, на квартире полк. Е. Э. Месснера состоялось Собрание Георгиевских Кавалеров под председательством старейшего Георг. Кавалера — полковника А. Н. Ефремова. На собрании было выражено пожелание о более тесном объединении всех носителей этого высшего воинского отличия, символически объединенных черно-оранжевой ленточной, для чего в ближайшем же времени будет созвано Общее Собрание всех Георгиевских Кавалеров, находящихся в Аргентине (как Кавалеров Ордена Св. Влм. и Победы, Георгия и Георгиевского Оружия, так и Георг. Креста и Медали). Согласно выраженного желания, от лица собравшихся была послана почто-грамма Е. И. В. Великому Князю Владимиру Кирилловичу с выражением вернопреданных чувств, как Главе Дома Романовых, 350-летие которого в этом году отмечается.

Георгиевские Кавалеры, почему-либо не смогли присутствовать на Собрании, приглашаются сообщить о своем желании войти в тесную Семью Георгиевских Кавалеров.

Обращаться к полк. Ефремову или к секретарю — корнету Янушевскому.

О П Е Т Е Р Б У Р Г Е

Ты всех прекрасней, несравненный,
Блистательный Санкт-Петербург...

Журналом “Златоцвет” выпущен специальный номер, посвященный Петербургу (Январь 1963). Хочется на нем остановиться, ибо в нем помещен целый ряд редких гравюр, иллюстраций и фотографий и интересный подбор статей и воспоминаний.

Очень наглядно для не знающих северной столицы, описывает ее Н. Дешевой, касаясь затем жизни и развития города в эпоху Александра I. Много ценного о создании и строительстве Петербурга находим в статье “Красота старого Петербурга”, в рассказе “Блистательный Санкт-Петербург” и во многих других рассказах и статьях этого прекрасного сборника; но “Лебединая Песнь” С. Петербурга” переносит нас сразу в грустную эпоху революции и голода в этом прекрасном городе. Есть очерки и характера чисто исторического, охватывающие Александровскую эпоху. Трогательен рассказ о вступлении Русской армии в Париж.

Поэзия фигурирует от Пушкина и до наших дней, есть даже стихотворение одного английского поэта о Петербурге.

К сборнику приложен отличный и ясный план города с подробными указаниями. Вообще этот выпуск является исключительно интересным как для старшего поколения, так и для выросшей на чужбине молодежи, которая рассматривает его может получить некоторое представление о построенной Великим Петром столице Государства Российской.

И. А.

ФОНД ИЗДАТЕЛЬСТВА ИМЕНИ ИВАНА ЛУКЬЯНОВИЧА СОЛОНЕВИЧА

В “Фонд Издательства имени Ивана Лукьяновича Солоневича” поступили следующие суммы:

от ген. Хольмстон — 3.000 песо, от Н. Максимовой — 100 песо, от Е. Фортунатовой — 100 песо, от кн. С. С. Белосельского-Белозерского (март 1963 г.) — 25 дол., от Старого Художника — 5 дол., от инж. А. И. Данилевского — 3 дол., от Группы содействия Политическому Комитету в Нью Иорке (5-й взнос) — 5 дол., от Ив. Дмитриева — 20.00 фр., от В. Г. — 100 песо, от Н. Бондырева — 372 песо, от кн. Белосельского-Белозерского (апрель и май 1963 г.) — 50 дол., от В. Плахотник — 5 дол., от Дерибо — 76 песо, от Старого друга “Нашей Страны” — 88 песо, от А. Добринина — 4 дол., от Р. А. — 126 песо, от В. Н. Ржевского — 4 дол., от П. и П. Корженевских — 2000 песо, пожертвовано на “Дне Непримиримости к Февральской революции” в Сан Франциско — 3 дол.

Ежемесячные отчисления от членских взносов Парижского Отдела РНМД за время с 1.10.62 по 28.2.63 — 39.00 фр..

НА ПОКРЫТИЕ РАСХОДОВ ПО ЛЕЧЕНИЮ В. К. ДУБРОВСКОГО поступили следующие суммы: от “ХХ” — 600 песо, от инж. В. Н. Милюкова — 400 песо, от В. И. Матисова — 5 дол., от И. А. Соколова — 5 дол., от Старого Художника — 5 дол., от Ив. Дмитриева — 10.00 фр., от В. Г. — 100 песо, от И. И. Моргун — 10 дол., от З. Дробеск — 3 дол., от М. Ганн — 3 дол., от В. Плахотник — 5 дол., от Б. Демченко — 100 песо, от М. и Г. К. — 5 дол., от Л. С. — 1 дол., от Архиепископа СЕРАФИМА Чиканского и Детройтского — 10 дол., от А. Верховской — 10 дол., от Р. А. — 500 песо, от О. Скаредова — 4 дол., от М. и Г. Кн. — 5 дол., от Ив. Дмитриева — 10.00 фр., от К. Степанова — 5 дол., от И. Шкуцко — 320 гуарани.

К ДРУЗЬЯМ!

Дорогие друзья!

Сердечно благодарю всех, не перестающих заботиться о поддержании моего здоровья и помогающих мне не прерывать лечения. Особенно ценное внимание мне оказала одна из наших подписчиц, приславшая мне недавно из США баллон со сжатым кислородом, который, в случае повторения такого же сердечного припадка, каким был положивший начало моей сердечной болезни, послужит мне первой помощью, и содержащийся в нем кислород рассчитанный на 15 минут, может в самом прямом смысле спасти мне жизнь.

Состояние моего здоровья значительно лучше бывшего, скажем, год тому назад. Но доктор продолжает настаивать на очень ограниченных часах работы, что привело меня к необходимости отказаться от принятого, было, мною решения продолжать “Дневник наблюдателя”. Первые же недели показали, что в совокупности с другой необходимой для газеты и Движения работой, эта лишняя нагрузка мне, пока что, не по силам и привела она к новым рецидивам болезни.

Попрежнему, уповая на милость Господню, верю, что смогу еще долгое время продолжать исполнение взятых мною на себя обязанностей и твердо вести “Нашу Страну” и руководить Движением, опираясь на поддержку моих верных сотрудников.

Вс. ДУБРОВСКИЙ

Во избежание затруднений, прошу подписать плату — почтовые переводы, чеки и прочее — адресовать вперед исключительно:

Tatiana Kirew de Dubrowsky
Casilla de Correo 2847
Buenos Aires — Argentina

Хор блестяще справился с труднейшей программой. Присутствующий на концерте архиепископ Афанасий после “Испола эти деспota” преподал певцам свое архиепископское благословение.

Любитель хорового пения И. П.

ВОТ ТАКОЙ БУДЕТ И ВАШ КАМИН...



если Вы воспользуетесь уже везде известной системой газо-камином конструкции Бочагова. Калория газа наполовину дешевле калории дров, не говоря об удобствах газо-сгорания.

Стоимость экипа \$3.000 во всей Республике Аргентина.

Требуйте ни к чему не обязующей Вас демонстрации работы газо-камина.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ:

Зона Север:

- 1º MAZZAFERRO y LUCHETTI S. A.
Av. MAIPU 654 — V. LOPEZ
- 2º RUIZ y Cía.
Av. MAIPU 599 — V. LOPEZ
- 3º TAPPAZZINI y Cía. S. A.
Av. MAIPU 2527 — OLIVOS
- 4º CHAGUE Hnos. S. A.
Av. MAIPU 4177 — OLIVOS
- 5º CALANDRA S. A.
SANTA FE 1976 — MARTINEZ

Зона Запад:

- 1º EMPRESA TECNICA DE GAS
CHARLONE 871 — V. Insuperable, MATANZA

Г. г. коммерсанты, желающие в Аргентине или других странах получить представительство, соблаговолят, пожалуйста, обратиться по адресу:

Sr. LEO BOTCHAGOW

Av. GOWLAND 645

Зона Юг:

- 1º CASA CAÑAS
LAVALLE 565 — QUILMES
- 2º LOMAS-GAS
ALEM 177 — LOMAS DE ZAMORA
- 3º CATTANEO y Cía. S. A.
MAIPU 245 — CAPITAL
- 4º BERTINI y Cía. S. A.
DIRECTORIO 235 — CAPITAL
- 5º MOBILIA MUEBLES
LAVALLE 846 — CAPITAL
- 6º SERANTES y Cía. S. A.
CHARCAS 1183 — CAPITAL

В центре Буэнос Айреса:

- 1º CATTANEO y Cía. S. A.
MAIPU 245 — CAPITAL
- 2º BERTINI y Cía. S. A.
DIRECTORIO 235 — CAPITAL
- 3º MOBILIA MUEBLES
LAVALLE 846 — CAPITAL
- 4º SERANTES y Cía. S. A.
CHARCAS 1183 — CAPITAL

FLORENCIO VARELA (Buenos Aires)

ЛЕКАРСТВА ОТ ВСЕХ БОЛЕЗНЕЙ

ГОТОВЫЕ К ПОТРЕБЛЕНИЮ НАСТОЙКИ, ОТВАРЫ, МАЗИ, КАПСУЛЫ Изготовленные, главным образом, из лучших в мире импортированных целебных трав и кореньев известной канадской СЛАВЯНСКОЙ АПТЕКОЙ, десятки лет успешно снабжающей 50.000 канадских галичан надежными лекарствами. Готовые к потреблению лекарства во сто крат лучше просто сушеной травы, ибо многие препараты изготовлены из десятка разных трав и пр. И МЫ ЖЕ ПРОДАЕМ

30 СОРТОВ ЛЕЧЕБНОГО ЧАЯ Кнайпа

от всех неполадок с вашим здоровьем (в германской упаковке). Препараты канадской аптеки и многие сорта лечебного чая Кнайпа дают облегчение при следующих недомоганиях: Ревматизм, Геморой, Запоры, Болезни Желудка и Кишок, Изжога, Газы, Болезни Почек, Печени и Желчного Пузыря, Бронхит, Кашель, Малокровие, Нервность, Астма, Бессонница, Простуда, Инфлюэнза Старческая дряхлость и многое, многое другое.

Пришлите нам открытку и мы вышлем Вам каталог.

Health for All Book Co. Dept. N 51, P. O. Box 74876, Los Angeles 4, Calif.

“РУССКАЯ КНИГА”

Облигато 2130
Получен 1-й том
Ген. В. НАУМЕНКО
“ВЕЛИКОЕ ПРЕДАТЕЛЬСТВО”
выдача казаков в Лиенце и других
местах (1945-1947 г. г.).
Всеславянское Издательство
Нью Йорк 1962 г.
Цена — \$ 6.00 дол.
в Аргентине — 600 песо.
С письменными заказами надлежит
обращаться по адресу:
B. Riasnianski
Larrazaabal 2870 — Buenos Aires

ЗУБНОЙ ВРАЧА

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ
Dra de Instituto Nacional
de Odontología

Лечение корней — Endodoncia.
Бор - машина Ultrasónico.
Технические работы.
Рентгеновские снимки.
Прием — пон., вторник, четв., пятн.
от 15 - 20 час.
Тел. 88-0431
Capital — c. Panamá 914, 5º p. dep. A
Один квартал от subte Río de Janeiro
по линии Federico Lacroze
(Corrientes)

ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.
Искусственные зубы.
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 15 до 20 час.
Boulogne Sur Mer 541, p. 2, dpto. H
Capital Т. Е. 88-3605
(Один квартал от станции субтерано “Пуэйрредон” по линии Федерико Лакросе).

ДОКТОР

Кира Николаевна
КОЛДОМАСОВА - БАУМГАРТЕН

принимает
по средам и пятницам от 18 до 20 ч.
по субботам от 16 до 18 час.
AMENABAR 4156 CAPITAL

Новый телефон 701-8413

ДАЮ УРОКИ РУССКОГО

И АНГЛИЙСКОГО ЯЗЫКА
Справки по Т.Е. 792-3185
или лично:

Espeleta 478 — Acassuso, FNGBM.

ТИРАЖ “НАШЕЙ СТРАНЫ” ДОЛЖЕН
НЕПРЕРЫВНО РАСТИ — ДАЙТЕ ЕЙ
НОВЫХ ПОДПИСЧИКОВ!

НАША СТРАНА

ОРГАН МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

NUESTRO PAÍS

Organo Monárquico Russo

Editor-Director

VSEVOLOD DUBROWSKY

Monroe 4219, Bs. Aires 30, Argentina

Телефон 52-7426

ПРЕДСТАВИТЕЛИ

AMERICA DEL SUR:

Brasil: Leo Rubanov, Caixa postal 8405,
Correio Central, São Paulo.

Chile: Sr. A. E. Terehoff, J. M. de la
Barra 468, Santiago de Chile.

Venezuela: Sr. K. Kellner, Av. Sarria 24,
Quinta Coromoto (Club Russo), Cara-
cas.

Paraguay: Sr. A. F. Lapchinsky, M. P.
O. C., Dirección General de Vialidad,
Alberdi esq. Gral. Díaz, Asunción.

U. S. A.

Mrs. M. S. Kingstone, 11 Wolfe Ave.,
San Rafael, Calif.

Mr. A. Klushkin, 196, 6th Ave., Apt. B,
San Francisco 18, Calif.

Russian Book Store “Russ”, 443 Balboa
Str., San Francisco 18, Calif.

Mr. M. Maltzeff, 1332 Lucille Ave., Los
Angeles 26, Calif.

Allies Book Shop, 3456 Broadway, New
York 31, N. Y.

CANADA

Mr. A. Alpatoff, 3747 Coronet Road,
Apt. 3, Montreal 26, P. Q.

Mr. B. A. Romanovsky, 12036-90 Str.,
Edmonton, Alta.

Mr. A. Kostyria, 6 Argyle Str., Toron-
to 3, Ont.

EUROPE

Belgique: Librairie Slave, 9, rue de Na-
ples (porte de namur), Bruxelles 5.

England: Mr. V. V. Baratchevsky, 23
Alder Grove, London N. W. 2.

France: Mr. A. Krivocheieff, “Kama”
27, rue de Villiers, Neuilly s/Seine,
Seine.

Westdeutschland: Herr S. Tovstoless,
Hamburg - Gross - Borstel, Beerboom-
stücke 29/I, Wohn. 2.

Greece: Mr. E. Koslovsky, rue Dedalou
26, Athenes.

AUSTRALIA

Mr. M. M. Spassovsky, 8, Richmond Str.,
South Wentworthville, N. S. W.

Mrs. E. Parker, 28 Queen Bess Str., Bu-
randa, Brisbane, Q-d.

Mr. Eugen Fest, 129 Charles Str.,
Northcote, Vic.

Imprenta “Dorrego”, Dorrego 1102, Buenos Aires

Продолжается подписка на
ЕЖЕНЕДЕЛЬНУЮ ГАЗЕТУ

НАША СТРАНА

основанную И. Л. Солоневичем
под редакцией Вс. Дубровского
ЦЕНА ОТДЕЛЬНОГО НОМЕРА

Аргентина — 12 песо.
САСШ и Канада — 35 цент.

Бразилия — 80 круз.

Венецуэла — 1 боливар.

Парагвай — 12 гуарани.

Уругвай — 1.50 ур. песо.

Чили — 150 чил. песо.

Австралия — 1 ш. 6 пен.

Англия — 1 ш. 3 пенса.

Бельгия — 10 белг. фр.

Германия — 75 пфен.

Голландия — 0.65 гульд.

Греция — 4 драхмы.

Марокко — 1 фр.

Франция — 1 фр.

Швейцария — 1 шв. фр.

ПО ВОЗДУШНОЙ ПОЧТЕ

Аргентина — 14 песо.

САСШ и Канада — 40 цент.

Бразилия — 100 круз.

Венецуэла — 1.25 болив.

Парагвай — 15 гуарани.

Чили — 200 чил. песо.

Австралия — 3 шил.

Англия — 2 ш. 6 пен.

Германия — 1 нем. марка.

Голландия — 1 гульд.

Греция — 8 драхм.

Италия — 200 лир.

Франция — 1.40 фр.

В розничной продаже и
при подписке — цена но-
мера одинакова.

Подписную плату просим
вносить не менее чем за
10 номеров вперед.